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COMMISSION RÉGIONALE 
 DE L’ARBITRAGE  

 

PROCÈS-VERBAL N° 17 
 
 

Réunion Plénière CRA/CDA : Samedi 22 janvier 2022 
 

À :    09h30 
 

 

Présidence :   M. Karim ABED 
 

 

Présents :  MM. Claude COLOMBO, Jean-Michel DER-MARDIROSSIAN, Vincent 
PACE, Fabrice POREE, Noël RIFFAUD, Denis SOTO,                                                                                                                      

                                                         Simon AMZALLAG, Cyril BOUREAU, Jacques CLAVET, Gilles ERMANI, 
John SMITH 

 

 

Excusé(s) :  MM. Jérôme CASCALES, Olivier GONCALVES, Nicolas PEZZOLI 
 

 

Assiste(nt) à la séance :  M. Maxime APRUZZESE 
 

MODALITES DE RECOURS 
 

1. Les décisions non disciplinaires de la Ligue peuvent être frappées d’appel dans le délai de sept jours 
à compter du lendemain du jour de la notification de la décision contestée (par exemple : une décision 
notifiée le 15 du mois ne peut être contestée que par l’envoi d’un appel, au plus tard, le 22 du mois). 

Le jour de la notification est, selon la méthode utilisée : 

- soit le jour de la première présentation de la lettre recommandée, 

- soit le jour de la transmission par télécopie ou par courrier électronique (avec accusé de réception), 

- soit le jour de la publication de la décision sur le site internet officiel de l’instance ou sur Footclubs. 

Si plusieurs de ces procédures sont utilisées, la première date est prise en compte. 

Lorsque que l’appel est interjeté par courrier recommandé avec avis de réception et que le dernier 
jour tombe un samedi, un dimanche ou un jour férié ou chômé, le délai d’appel est prorogé jusqu’au 
premier jour ouvrable suivant. 

2. L’appel est adressé à la Commission d’Appel Disciplinaire et Réglementaire par lettre recommandée, 
télécopie, avec en tête du club dans ces deux cas, ou par courrier électronique envoyé de l’adresse de 
la messagerie officielle du club. 

A la demande de la commission compétente, l’appelant devra être en mesure de produire un accusé 
de réception de cet envoi. Le non-respect de ces formalités entraîne l’irrecevabilité de l’appel. 

3. La commission compétente transmet par tout moyen la copie de cet appel aux parties intéressées. 

4. Tout appel entraîne la constitution de frais de dossiers d’un montant de 100 euros. 
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                                                                             ***** 

OUVERTURE DE LA SEANCE 
 

Le Président Karim ABED remercie les Présidents de CDA, les membres de la CRA et Claude COLOMBO 
représentant des Arbitres au Comité de Direction de la Ligue d’avoir pu se libérer pour cette deuxième 
réunion plénière CRA/CDA de la saison 2021/2022.  
Les contraintes sanitaires n’ayant pas permis de se réunir à la Ligue, la CRA a limité le nombre de 
participants à cette visioconférence.  
Le Président de la CRA souhaite une très bonne année 2022 à tous les Présidents de CDA et à tous leurs 
membres en espérant que l’on puisse sortir très rapidement de cette situation et que chacun soit 
épargné par cette pandémie.   
 

                                                                                    ***** 
 

POINTS ABORDES 
 

INTERVENTION DE CLAUDE COLOMBO, REPRESENTANT CFA ET DES ABITRES 

Claude Colombo informe les participants sur la réorganisation de la CFA composée de 7 membres avec 
l’arrivée de Lionel JAFFREDO et le départ de Claude TELLENE.  

INFORMATIONS SUR LE STATUT DE L’ARBITRAGE 

Noël RIFFAUD indique qu’à la suite à la dernière Assemblée Générale de la FFF, des modifications 
adoptées au niveau du Statut de l’Arbitrage et entrant en application au 01.07.2022 concernent la 
tranche d’âge des Jeunes Arbitres qui passe de 15/23 ans à 15/22 au 01.01 de la saison en cours. 

POINT SUR LES DESIGNATIONS  

Les responsables du Pôle Jean-Michel DER-MARDIROSSIAN (Désignations) et Fabrice POREE (relations 
CDA) évoquent le problème du fonctionnement du « Portail Bleu » sur le logiciel FFF créant des 
difficultés pour chaque CDA.  
La DSI de la FFF (informatique) espère finaliser les procédures avant la fin de la saison. 
 

Un retour de certains Présidents de CDA sur la catégorie R2 confirme ce que la CRA a déjà engagé des 
réflexions (groupe de travail en Décembre) sur le fait d’avoir une rotation trop lente et un nombre trop 
restreint de matchs effectués au centre pour cette catégorie.  
Malgré les indisponibilités très nombreuses depuis le début de saison et les reports de matchs depuis 
l’année 2022, le nombre d’Arbitres R2 est passé de 40 les 2 saisons précédentes à 50 (jeunes et 
candidats), le nombre de par journée de championnat étant de 18. 
 

- Situation par Districts : 
▪ Côte D’Azur : Gilles ERMANI précise que les Arbitres D1 font 1 match sur 2 au centre. 
▪ Provence : Jacques CLAVET signale le très bon fonctionnement des règles instaurées 

quant aux désignations laissées aux CDA sur les matchs de Ligue non couverts. 
Il précise qu’il n’a pas de retour des Arbitres de Ligue de son District. 

▪ Grand Vaucluse : John SMITH signale également qu’il a peu de retour sur les prestations 
des Arbitres de Ligue de son District et demande que pour les désignations en D1 dans 
le cadre de la formation pratique des JAL1R, la CDA soit prévenue suffisamment tôt. 
Il va prendre contact avec les Arbitres de Ligue qui vont arrêter leur carrière. 

▪ Alpes : Simon AMZALLAG a de bons échanges positifs avec les Arbitres de Ligue et 
confirme le dispositif « couleurs » adopté pour les désignations, très positif. 
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▪ Var : Cyril BOUREAU signale les problèmes liés aux reports de matchs en raison du Covid 
et confirme la transparence de communication CRA/CDA.  

Le Président Karim ABED remercie tous les membres des commissions chargés des désignations pour 
leur implication et surtout pour continuer sur cette voie des échanges constructifs. 

Claude COLOMBO tient à souligner la réactivité et l’investissement de l’ensemble des bénévoles au 
cours de la crise sanitaire.  

POINTS SUR FORMATION INITIALE EN ARBITRAGE 

Maxime APRUZZESE, CTRA présente les actions de formation FIA sur la saison : 

Formations à venir   
- 6 sessions FIA sont programmées dans le courant du mois de février dans chacun des Districts 

et pour la première fois sur le plan régional, une formation spécifique FUTSAL. 
- 48 candidats au total sont inscrits. 
- Les instructions sanitaires ont modifié les plannings et l’IR2F fait en sorte de ne pas perdre de 

session.  
 

Bilan depuis le début de saison 2021/2022 et potentiel sur la saison 2021/2022  
97 candidats se sont présentés aux différents rassemblements, 92 ont été admis. 
Le nombre potentiel de nouveaux Arbitres Stagiaires sur la Ligue pourrait être de 140 à la fin 
de la saison 2021/2022, soit au même niveau que la saison précédente. 
 

Impact sur les Effectifs en Ligue Méditerranée 
Le nombre d’Arbitres de la Ligue devraient se situer à 1147 soit un niveau proche de la saison avant la 
crise sanitaire.  

La Ligue de Nouvelle Aquitaine et la Ligue Méditerranée sont les 2 seules de la FFF à avoir un 
recrutement positif. Le travail sur l’organisation des FIA commence à porter ses fruits et cela est de 
bonne augure pour se fixer des objectifs comparables à ceux des saisons d’avant-Covid. 

INFORMATIONS SUR FORMATIONS AVEC LA FSU ET L’UNSS 

Maxime APRUZZESE, CTRA, présente les actions de formation FIA en cours ou en prévision : 

Avec la FSU et les Universités 
- Aix-en-Provence : 15 Arbitres formés 
- Toulon : en cours depuis le 20.01 avec 7 stagiaires 
- Avignon : lancement en septembre 2022 
- Nice : Projet en cours  

Avec l’UNSS  
Pour les Arbitres UNSS, ils peuvent bénéficier par application de la Convention signée entre les deux 
instances de la passerelle avec un niveau correspondant FFF, un Jeune Arbitre UNSS de niveau 3 est 
équivalent à un Jeune Arbitre de District. 
La mise en place de relations entre l’UNSS de l’Académie de Nice et les CDA du VAR et de Côte d’Azur 
est en cours de réalisation notamment avec l’échange des fichiers d’Arbitres. 

       
EXAMEN CANDIDATS LIGUE DU 05.02.2022 

Maxime APRUZZESE, CTRA indique que le programme est le suivant : 
- Rendez-vous à 09h30 en principe sur le stade de VELAUX 
- 10h00 : Tests physiques 
- 12h00 : Repas à la Ligue  
- 14h000 : Tests techniques 
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Noël RIFFAUD confirme les éléments transmis par mail en date du 19.01 à chaque Président de CDA 
sur ce rassemblement des candidats (tests physiques pour des Arbitres de Ligue prévus également) et 
pour la constitution des dossiers et rappelle, comme prévu dans le Règlement Intérieur de la CRA validé 
en date du 12.06.2021 en leur présence et abordé lors de la réunion plénière du 02.10.2021 que les 
tests physiques non réussis sont éliminatoires. 
 

ECHANGES SUR UNE POLITIQUE COMMUNE DE FONCTIONNEMENT POUR L’ARBITRAGE 
MEDITERRANEN 

Le Président de la CRA Karim ABED remercie les Présidents de CDA afin qu’ils s’expriment sur ce sujet 
afin de pouvoir réguler vers un objectif commun de progression pour les Arbitres actuels et dans le 
cadre du recrutement de nos futurs officiels. 

▪ Côte D’Azur : Gilles ERMANI confirme l’absence de candidats séniors pour cette saison 
et pour cette raison, il ne retient pas la mise en place de quotas par District.  

▪ Provence : Jacques CLAVET aborde les candidatures des Arbitres R2 avec l’examen 
prévu le 05.02 et la mise à disposition de la CRA des candidats Ligue examen pratique 
sur la saison. Il serait favorable à l’instauration de quotas par District sur le nombre de 
reçus. 

▪ Grand Vaucluse : John SMITH indique qu’il met une formation continue pour tous les 
arbitres de District dont les nouveaux stagiaires formés. Il demande des moyens 
informatiques pour booster le fonctionnement des formations techniques. 
Il n’est pas favorable à la mise en place de quotas pour les candidats Ligue. 

▪ Var : Cyril BOUREAU souhaite connaître assez rapidement le nombre de candidats 
admis à l’issue des observations. Il n’est pas favorable à la mise en place de quotas. 

Le Président de la CRA Karim ABED tient à rappeler que les candidats R2 ayant été observés depuis le 
début de la saison 2021/2022, ont passé l’examen technique en 2019/2020 du fait de la crise sanitaire. 
La CRA avait, en fonction des critères liés aux effectifs de la catégorie R2 et des promotions des JAL sur 
cette saison 2021/2022, décidé, bien avant la fin des observations et la clôture des classements, lors 
de sa réunion du 07.12 (voir PV sur site) de ne retenir que 4 candidats sur 5. 
Comme le prévoit le Règlement Intérieur dans son Article 19, la CRA rappelle que l’épreuve pratique 
d’admission composée de 2 observations, est considérée comme un concours et, qu’en fonction du 
nombre de candidats en présence, des contraintes liées aux accessions et rétrogradations de tous 
niveaux, arrêts d’arbitrage ou mutations, la décision relative au nombre de candidats admis ne peut 
être connue avant les résultats des examens fédéraux en application de l’Article 24 relatif au 
classements des Arbitres de Ligue titulaires. 

Sur l’évocation par le District de Grand Vaucluse de pouvoir désigner les Arbitres sur 3 matchs par 
week-end au lieu de 2, cette éventualité formulée à la suite d’un questionnement à la Commission 
Fédérale, est liée à la réponse apportée, une recommandation et non une obligation. 

Le Président de la CRA Karim ABED préconise de rester vigilent par rapport à cette information et de 
conserver les dispositions actuelles. 

Le Président de la CRA Karim ABED remercie les Présidents de CDA et les membres de CRA d’avoir pu 
échanger sur les thèmes abordés avant de clôturer cette réunion à 12h15. 

 

  ***** 

Prochaine réunion du Bureau Exécutif CRA Le 01.02.2022 
 

***** 
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Président                                                    Secrétaire 
Karim ABED                                            Noël RIFFAUD 
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